

市场如何保供? 怎样促进节日消费?

——多部门解读春节促消费相关举措

春节是传统的消费旺季。在6日举行的国新办新闻发布会上,商务部、文化和旅游部、国家体育总局等多部门围绕保障春节市场供应、促进节日消费等介绍相关情况并答记者问。

节前全国消费市场平稳有序

商务部副部长盛秋平介绍,龙年春节来临之际,各级商务部门持续完善各项举措,加强节日期间民生商品的产销保供。总体来看,节前消费市场运行呈现出如下三个特征:

供应足。各地大型农副产品批发市场粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品库存充足,重点批发市场、超市生活必需品备货量比平时增加10%至30%。主要电商平台春节期间均持续提供配送服务。

价格稳。2月5日相关统计数据 displays,全国百家大型农副产品批发市场粮食、食用油、牛羊内平均批发价格2月初以来保持稳定,蔬菜价格呈现季节性上涨。

销售旺。随着年味渐浓,各大商场、超市、线上平台均迎来销售高峰。1月下旬,商务部重点监测零售企业销售额

环比增长19.9%。1月份,重点监测电商平台销售额同比增长20%。

确保持续供应不脱销、不断档是市场保供稳价的重点。在加强生活必需品保供体系建设方面,商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋表示,商务部将不断健全“监测、调度、储备”三张网,及时掌握生活必需品重点品种生产、流通、消费的基本情况,提高应急响应能力,因时因势增加商业库存,确保储备商品“储得足、调得出、用得上”。

多部门出台春节促消费举措

随着百姓生活方式的变化,我国消费市场呈现出诸多新特点。徐兴锋表示,这些特点主要包括更加追求绿色健康、更加凸显个性多样、更加彰显文化特色、更加青睐科技智能等四个方面。

基于这些特点,多部门纷纷推出有针对性的推动消费相关举措——

商务部推动城乡市场联动,线上线下联动,会同多部门共同举办网上年货节、“游购乡村 欢乐大集”等活动,组织展销促销、乡村旅游、技艺展示、文化传播等系列活动,围绕数字、绿色、健康等

新型消费开展系列主题活动。

文化和旅游部组织开展“欢欢喜喜过大年”春节主题文化和旅游活动。文化和旅游部产业发展司司长缪沅阳介绍,相关活动包括推出“文艺中国”新春特别节目,联合各地推出系列“村晚”展示项目,推出一系列研学旅游的特色课程、精品线路和主题活动等,让节日更喜庆、更欢快。

国家体育总局体育经济司负责人王小朋介绍,国家体育总局将围绕“绿色健康”的消费特点,通过“户外运动 活力山水”行动计划系列赛事等,在深化商旅文体健康融合上做足文章。

持续满足百姓消费需求

盛秋平表示,商务部将2024年定为“消费促进年”。商务部将坚持“政策和活动”双轮驱动,办好系列消费促进活动,推出更多政策举措,推动消费从疫后恢复转向持续扩大。

盛秋平介绍,商务部将做到“季季有主题,月月有活动,周周有场景”,全年举办4大主题活动,开展12场重点活动,包括全国消费促进月、国际消费

季等系列活动,优化消费供给、创新消费场景,充分满足老百姓多样化消费需求。

此外,围绕积极培育国货“潮品”消费增长点的目标,商务部将以老字号为重点,组织老字号和新国潮企业线上线下融合开展系列活动,促进国货“潮品”消费;同时以步行街为载体,指导各地步行街、商圈、一刻钟便民生活圈等结合消费旺季,因地制宜加强国货“潮品”推广。

王小朋表示,为促进冰雪产业提质增效,满足人民群众多样化消费需求,国家体育总局将以举办高水平赛事、加快提升冰雪服务水平等为抓手,为人民群众参与冰雪运动提供更多更好的优质服务。

针对2024年元旦以来文化和旅游消费持续火热的现象,缪沅阳总结,要坚持供需两端发力,统筹谋划一体推进,加强服务型政府建设,坚持主客共享理念。要扩大优质产品供给满足群众消费需求,又要顺应群众消费需求创新产品服务,夯实文化和旅游政策制度保障体系,规范整顿文化和旅游市场秩序,提升文旅供给质量和服务水平。

新华社北京2月6日电 记者魏弘毅



全红婵首夺 世锦赛跳水女单10米台冠军

2月5日,冠军中国选手全红婵(右)与亚军中国选手陈芋汐在颁奖仪式后合影。

当日,在卡塔尔多哈举行的2024年世界游泳锦标赛跳水项目女子单人10米台决赛中,中国队的奥运冠军全红婵以436.25分的总成绩夺得职业生涯首枚世锦赛女子单人10米台金牌,队友陈芋汐摘得银牌。

新华社发

中央汇金公司: 将持续加大ETF增持力度

新华社北京2月6日电(记者刘慧 梁琛)中央汇金公司6日发布公告表示,中央汇金公司充分认可当前A股市场配置价值,已于近日扩大交易型开放式指数基金(ETF)增持范围,并将持续加大增持力度,扩大增持规模,坚决维护资本市场平稳运行。

随后,证监会新闻发言人就中央汇金公司增持公告答记者问时表示,当前,A股市场估值水平处于历史低位,中长期投资价值凸现,得到

了包括中央汇金公司在内的投资机构的充分认可。证监会坚定支持中央汇金公司持续加大增持规模和力度,将为其入市操作创造更加便利的条件和更加畅通的渠道。

证监会新闻发言人同时强调,证监会将继续协调引导公募基金、私募基金、证券公司、社保基金、保险机构、年金基金等各类机构投资者更大力度入市,鼓励和支持上市公司加大回购增持力度,为A股市场引入更多增量资金,全力维护市场稳定运行。

也门胡塞武装: 在红海袭击美英船只

据新华社开罗2月6日电(记者王尚)也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚6日发表声明称,该组织向在红海行驶的一艘美国船只和一艘英国船只发射了数枚导弹。

萨雷亚说,胡塞武装向美国船只“纳西亚之星”号和英国船只“晨潮”号各发射了数枚导弹,并准确

击中目标。声明未提及袭击的具体时间。

公开航运资料显示,“纳西亚之星”号是一艘悬挂马绍尔群岛国旗的散装船,“晨潮”号则是一艘悬挂巴巴多斯国旗的杂货船。两艘船只分属美英两家公司所有和运营。

目前英美官方未就袭击表态。

“新生大熊猫宝宝” 亮相贺新春

这是2月4日在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地拍摄的大熊猫宝宝。

春节前夕,中国大熊猫保护研究中心和成都大熊猫繁育研究基地联合举办“龙年行大运 熊猫送福来”新春主题活动,2023年新生大熊猫宝宝集体亮相。据了解,两家机构2023年共成功繁育大熊猫34只,半岁左右的大熊猫宝宝成长状态良好,萌态十足。

新华社发



(上接1版)开展全员谈心谈话、“四必访”家访活动,建立及时奖励制度,制定《干部关心关爱十项举措》,进一步提升担当作为精气神,锻造纯度更高、成色更足的干部队伍。

推进政治监督具体化 精准化常态化,高水平护航高质量发展

“我们推动相关职能部门开展沉淀资金清退、企业信用重塑、轻微违法免罚、涉企收费清查、中介乱象整治等5个‘小特精’专项行动,取得了明显成效。比如在沉淀资金清退行动中,共清退各类投标保证金1300余万元,惠及企业240余家,并推动建立长效机制,实现16.11亿元保证金‘免申即

退’。”市纪委监委工作人员说。

这是我市围绕经济社会发展中心工作、持续优化营商环境、服务支持民营企业的一个缩影。一年来,我市牢牢把握“两个维护”根本任务,深入推进政治监督具体化精准化常态化,压实政治责任,夯实监督体系,激励保护干部干事创业热情,推动党中央和省委、市委的决策部署落地见效。

政治监督精准有力,我市持续推动各级党组织保持政治忠诚、落实政治责任、站稳政治立场、强化政治担当,监督推动中央和省生态环境保护督察反馈问题整改落实,开展防范化解地方债务风险专项监督和政府投资基金专项治理监督,监督推进农村乱占耕地建房专项整治试点,严肃执纪精准问责。

把握高质量发展首要任务,我市深

入开展清风护航高质量发展“五大行动”,推出优化营商环境专项监督2.0版,发挥“一点一码三专”营商环境问题反映“直通车”作用,帮助企业解决要素保障、资质申请等具体问题799个,查处损害营商环境突出问题215起。

围绕解决大党独有难题,我市推动完善主责监督体系,协助市委制定全面从严治党主体责任清单,深化市委反腐败协调工作机制;健全完善专责监督体系,优化派驻机构联席会议制度,建立片区协作机制,加强“室组地”联动监督办案,深化“纪巡监督”贯通融合,促进“四项监督”统筹衔接,推动构建齐抓共管的管党治党责任格局。

充分发挥巡察“利剑”作用,我市推动政治巡察在坚持中深化、在深化中发展,稳步推进巡察全覆盖,统筹对32个单位开展常规巡察。同时,着力压实整改责任,构建“1+1+3”整改监督制度规范体系,推动巡视巡察整改和成果运用走深走实。

坚持执纪为民、执法为民,让人民群众在全面从严治党中更有获得感

以培训补贴资金为“小切口”,深入纠治当前乡村人才培训中暴露出的突出问题,不断夯实乡村振兴人才基础。2023年,溧阳市纪委监委开展乡村振兴领域人才培训补贴资金专项监督,堵上

制度漏洞,以有力监督保障培训补贴资金专款专用、用到实处,切实提升群众就业创业能力。

一年来,全市纪检监察系统坚持以人民为中心的根本立场,牢固树立执纪执法为民理念,及时回应群众关切,深入整治群众身边腐败和不正当之风,确保经济社会发展成果真正惠及民生,让人民群众在全面从严治党中更有获得感。

发挥信访举报“晴雨表”作用,我市对群众反映强烈的农村集体土地被倾倒固废垃圾问题开展专项治理,有力化解问题;聚焦乡村振兴,围绕惠农补贴资金、农村工程建设、集体“三资”管理等6个方面深入开展监督,构建的失地农民补贴监督模型被全国推广;持续推进扫黑除恶“打伞破网”工作,围绕信息网络、工程建设等重点行业领域,以及“村霸”、“街霸”、黄赌毒等违法犯罪,深入排查背后的涉黑涉恶腐败和“保护伞”,保一方群众平安稳定。

聚焦群众“急难愁盼”,我市选准切口开展专项治理,深化殡葬领域漠视侵害群众利益问题专项治理,群众丧支支出平均下降50%;持续擦亮全市“常学优学”民生名片,推动学校食堂纳入全市中小学校阳光食堂平台统一管理;扎实推进职业技能人才培养专项监督,开展居家养老援助服务领域专项监督,配合开展医药领域腐败问题集中整治。

一年来,全市共查处乡村振兴和民生领域腐败及作风问题220起,批评教育帮

助和处理311人,党纪政务处分296人,通报曝光典型案例54批154起189人。

驰而不息正风肃纪反腐,坚决铲除腐败滋生蔓延的土壤和条件

“常州市市场监督管理局原党组成员、副局长金国祥接受纪律审查和监察调查”“常州综合保税区管理办公室四级调研员朱天明接受纪律审查和监察调查”……一项项通报直击痛点,触目惊心,持续释放一刻不停、一严到底的强烈信号。

新征程反腐败斗争,必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。

一年来,我市深化运用“全周期管理”方式,准确把握“惩、治、防”辩证统一关系,将严惩腐败与严密制度、严格要求、严肃教育结合起来,促进三者贯通融合,一体推进“三不腐”。

保持“不敢腐”的震慑力,我市力求精准,坚定稳妥、实事求是查办案件,聚焦“关键少数”、紧盯重点领域加大查处力度,全市各级纪检监察机关共立案1821件,党纪政务处分1486人,采取留置措施92人,移送检察机关93人,挽回直接经济损失3.46亿元。

强化“不能腐”的约束力,我市建立“一书三报告”工作机制,深入研究发案规律、深挖问题根源;深化“两书”运用,

完善督办、评估、反馈和回访监督机制,围绕发案单位存在的问题,针对性提出整改建议。

提升“不想腐”的感召力,我市强化警示教育,开展“庭审镜鉴”专题教育活动,拍摄制作警示教育片《醒·悟》;深化纪法教育,组织开展全市纪法知识竞赛;加强家风建设,扎实推进“好家风 好人生”廉洁齐家课堂试点工作,推动家风教育常态化、长效化;深入推进新时代廉洁文化建设,健全完善联席会议制度,建成全省首个以我国监察制度为主题的监察文化馆。

同时,我市锲而不舍落实中央八项规定精神,坚定不移纠治“四风”,健全风腐同查同治工作机制,深化整治公款旅游及隐形变异问题,坚持日常监督和节点监督相结合,建立健全常态长效化机制,持续推进作风建设常态化长效化,持之以恒培树新风正气。2023年全市共查处违反中央八项规定精神问题271起,批评教育帮助和处理361人,党纪政务处分354人,通报曝光典型案例75批217起274人。

日月其迈,时盛岁新。“万亿之城再出发”,全面从严治党既是最鲜明政治引领,也是最坚强政治保障。全市纪检监察系统将进一步巩固拓展主题教育和教育整顿成果,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展,为奋力书写好中国式现代化常州答卷提供坚强保障。

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报
《家有喜报》公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务

扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

公告

《武进区横山桥镇、遥观镇部分地块控制性详细规划(修改)批前公示》将于2024年2月7日—2024年3月8日在常州市自然资源和规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/cz/)、常州市规划馆、地块所属街道(乡镇)、社区(村)及现场进行批前公示。公示期间公众对公示内容有异议的,可在公示期间提出陈述、申辩、请求协调或听证等意见,逾期未提出的视为放弃上述权利。

常州市自然资源和规划局
2024年2月7日

公告

《常州市武进区镇村布局规划(2023版)》已于2024年1月29日经常州市人民政府(常政复〔2024〕18号)批准。现根据相关法律法规的规定将上述规划进行批后公布,热忱欢迎广大市民对城乡规划进行监督。

一、公布时间:自2024年2月7日至规划期末
二、公布地点:武进区人民政府网站、常州市自然资源和规划局武进分局网站
三、公布内容:详见武进区人民政府网站规划公示栏、常州市自然资源和规划局武进分局网站公示栏
四、联系机构:常州市自然资源和规划局武进分局国土空间规划科 联系电话:0519-86312302

常州市武进区人民政府
2024年2月6日

公告

下列人员已被我公司解除劳动合同,请本人自即日起15天内来公司人力资源部办理档案转移、失业金等手续:
吴昊(工号:14257)

中车威墅堰机车有限公司
二〇二四年二月六日

声明作废 (销户公示)
86603740

△新北区三井怡家菜酒店遗失财务章,编号:3204110803871,声明作废,寻回后不再使用。
△金山少波遗失057169号警官证,声明作废。
△武进高新区瑞馨餐饮店遗失食品经营许可证正本,编号:320412000202104150079,声明作废。
△武进高新区章顺亮小吃店遗失食品经营许可证正本,编号:32041200020206150051,32041200020206150052,声明作废。
△周行飞遗失053866号人民警察证,声明作废。
△钟楼区荷花湾冠通讯器材经营部遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。

销户公示

由中峰建设集团有限公司承建的常州福兰德电器有限公司年产3500万个智能温度控制项目车间二项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年2月7日至3月25日),如有异议,请向常州市新北区建设工程管理服务分中心反映,联系电话:0519-85175621。

中峰建设集团有限公司
2024年2月7日

销户公示

由常州第一建筑集团有限公司承建的常州湾城北路西侧,龙城大道南侧地块五期开发项目28#、29#、30#及地下室建筑工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年2月7日至3月25日),如有异议,请向江苏常州经济开发区建设局建工管理科反映,联系电话:0519-89863244。

常州第一建筑集团有限公司
2024年2月7日